



李彦霏 通讯员 颜雨梦 济宁报道

高校生活园社区周边娱乐设施匮乏,为满足居民对活动场所的需求,社区将约400平米未启公用房改造成文化活动室。如今,居民们只需下楼步行3分钟便能到达这个娱乐场地,极大地缩短了居民娱乐活动的路程。该社区针对电动车停放和充电难题,积极建设车棚,并在原有车棚无法满足需求时展开入户走访,准备新建车棚。此外,社区还规划增加公共健身设施,持续优化居民居住环境。

# 闲置房微改造,成了健身乐园

高校生活园社区基础设施提质升级,为幸福生活『加码』



居民相约在文化活动室打乒乓球。

## 公房改造惠居民 乒乓健身进社区

“以前,我们只能坐车去体育馆打球,乘坐公交车来回来回要浪费不少时间,十分不便。”高校生活园社区乒乓球俱乐部联络员胡延祥说。高校生活园社区距市区较远,周边娱乐设施相对匮乏。除了乒乓球俱乐部,社区居民还成立了舞蹈队、合唱团,以及羽毛球、柔力球、太极拳、棋牌等团队。然而,这些团队都迫切需要一个合适的活动场所来满足日常的活动需求。

随着居民对活动场所的需求日益高涨,高校生活园社区书记刘晓霞积极行动起来。“了解到群众需求后,我们主动对接物业,争取到社区内一间约400平米未启用的公用房,并进行装修,改造成文化活动室。”

2023年底,文化活动室顺利建成。活动室的墙壁上为舞蹈队安装了镜子,还配备了羽毛球网、乒乓球桌、棋牌桌等设施,为了满足不同团队的需求进行了隔间设计。如今,居民们只需下楼步行几分钟便可到达这个娱乐场地。自开放以来,这里每天都人来人往,热闹非凡。

社区居民王女士正和三位牌友在文化活室内打牌,她开心地说:“自从这里开放,我们4人几乎每天都来,社区提供的场所真方便。”

刘晓霞表示,为及时了解居民需求,在每个团队中选择联络员。社区有活动会通过联络员组织,团队有需求可以通过联络员反馈,这种方式收效很好。通过这种方式,居民们被聚集了起来。乒乓球俱乐部与社区积极联动,邀请了专业裁判员,还得到了赞助商的支持,在文化活动室已经成

功举办了两届高校生活园社区杯乒乓球比赛。展现居民们的竞技风采,同时也增进了邻里之间的情谊。

在高校生活园社区,居民的需求得到了积极回应,社区为居民打造了丰富多彩的文化生活,邻里之间的欢声笑语、老人们在棋牌桌上的悠然自得、舞者在镜前的翩翩起舞、球场上的激情拼搏,居民们在这里找到了归属感和幸福感。

## 入户走访听民意 车棚建设解难题

高校生活园刚建成时,入住率较低,社区显得有些冷清。那时候,电动车的停放和充电问题还未凸显出来。但随着入住居民增多,问题也接踵而至。由于车棚和充电桩的缺失,许多居民无奈只能将电动车推回家里充电。这

仅存在安全隐患,也给居民的生活带来了极大的不便。居民对车棚和充电桩的需求变得愈发迫切。

“了解到居民意愿后,我们积极对接开发商,建设车棚,并于去年建成。”刘晓霞表示。新建成的车棚宽敞明亮,充电桩整齐排列,为居民们解了燃眉之急。今年社区又迅速行动,筹备增建新车棚。

为确保新车棚符合居民期望,社区工作人员展开入户走访,广泛征求居民意见。刘晓霞介绍,在第一次入户走访后,居民们存在一些异议。为了充分了解居民的真实想法和需求,我们正在开展第二轮入户走访。

与此同时,高校生活园社区规划增加社区内公共健身设施,为居民完善社区配套设施,丰富社区生活,持续推进居民幸福居住环境的优化。

# 校企面对面,拓岗促就业

太白湖新区社保就业服务部开展“访企助力”活动



推进活动现场。

邓超 通讯员 万众 济宁报道

8月28日,太白湖新区“访企助力”暨校企订单式合作推进活动在山东新英才技工学校举办。围绕近期“访企助力”活动中企业提出的缺少熟练机电工和本地劳动力、园区通勤成本高等实际问题,区社保就业服务部组织6家重点用工企业与辖区技工学校面对面交流,搭建订单式校企合作直通平台。

座谈交流环节中,新英才技工学校校长谢鲁向参加活动企业详细介绍了学科设置、师资力量、优势专业、学生就业等情况,表达了新英才技工学校计划主动围绕企业用工实际需求,灵活开设学科专业和订制式技能培训,进一步提升学校毕业生就业渠道和质量的新思路新设想。

山东理工精密机械有限公司、山东天鸾新材料科技有限公司、大中(山东)精工科技有限公司、山东恒旺集团有限公司、领先未来(山东)供应链有限责任公司、济宁鑫客商贸有限公司负责人分别介绍了企业运营发展情况、紧缺用工需求和未来技能型用工方向。

在深入交流中,校企双方一致认为,新英才技工学校应从在校学生中引导有机电技能、电子商务,市

场营销等职业兴趣的学生组建专题培训班,让新英才学生达到“一生多专业、一人多技能、毕业则就业”的培养目标。另一方面,针对太白湖数字产业园区周边农村青壮年劳动力,通过园区招聘会、石桥大集招聘会等形式,建立劳动力信息档案,围绕企业用工需求和劳动力个性特点,鼓励引导新英才学校进行订单式专题技能培训,充分发挥产业园机械加工企业设备先进、技能型师傅到校实训和新英才技工学校技能培训的专业优势,实现强强联合、校企互助、共赢多赢局面。

在政府支持政策宣传环节中,区社保就业服务部相关负责人详细介绍了太白湖新区就业创业和职业技能培训支持补助政策,鼓励和引导辖区企业和技工学校用足用全政府支持政策,最大限度减少企业和学校用工培训成本,让企业最大限度享受到政策红利。

下一步,区社保就业服务部将继续深入开展“访企助力”社保就业专项行动,提高社保就业创业政府支持政策的知晓面、覆盖面、惠及面,搭建多样化实效强的平台,全力促进企业解决招工用工、人才招引等方面的困难问题,千方百计促进全区各类劳动力群体高质量就业创业。